



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 марта 2015 года, № 57 (6210)

Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Символ весны, обновления и радости

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялись праздничные торжества, посвященные Наврузу



ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ

Дорогие соотечественники!

Уважаемые гости!

В эти светлые дни, когда пробуждается природа, вместе с весной на нашу благодатную землю — в родной Узбекистан приходит долгожданный, любимый всеми нами Навруз — в родной Узбекистан приходит долгожданный, любимый всеми нами Навруз — в родной Узбекистан приходит долгожданный, любимый всеми нами Навруз.

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас, мои дорогие, весь наш народ с этим самым древним, самым прекрасным праздником, являющимся символом весны, обновления и радости, и выразить всем вам свое высокое уважение и добрые пожелания.

Дорогие друзья!

Как известно, в мире есть немало замечательных и ярких праздников. Но особое место среди них, безусловно, занимает Навруз, который отличается своей древностью и удивительной красотой, глубоким смыслом и содержанием, отражает самобытность и менталитет нашего народа.

Именно поэтому этот великий праздник как олицетворение возрождения и обновления жизни встречается в каждом доме, в каждой семье с открытым сердцем и самыми заветными мечтами и пожеланиями: **«Добро пожаловать в наш край, Навруз, пусть с тобой приходят мир и благополучие!»**.

Действительно, появившийся тысячелетия назад, еще во времена «Авесты», Навруз для нашего народа — это поистине национальный, всегда ожидаемый с нетерпением, самый любимый праздник, знаменующий начало нового года по

восточному календарю. **Навруз для всех нас дорог тем, что в каждый дом приносит радость и веселье, бережно сохраняет многовековые традиции и ценности нашего народа.**

Издrevле наши предки, отцы и деды, когда наступали теплые весенние дни, с чувством благодарности приступали к полевым работам, закладке в почву семян, на покрывающихся зеленым ковром просторах проводили посвященные Наврузу сайили, народные гулянья. Для нас это не только далекая история, но и сама жизнь, которая наполняет наши сегодняшние дни светом, добром и благородством, и все это придает нам еще более праздничное настроение.

В это время все жители махаллей собираются вместе, женщины с добрыми пожеланиями готовят придающие человеку сил и энергии весенние яства — сумалги и халим, кук-самсу и другие блюда, угощая ими своих родных и близких, друзей и соседей, и видя это, мы вновь и вновь убеждаемся в том, что веками остаются неизменными уникальные традиции и обычаи, унаследованные нами от предков, и чувствуем себя неотъемлемой частью окружающей нас природы.

Именно в эту прекрасную пору люди проявляют друг к другу особое милосердие и доброту, оказывают бескорыстную помощь больным, всем, кто нуждается в поддержке, стремятся получить благословение людей почтенного возраста, и такие уникальные качества, несомненно, обла-

гораживают душу и сердце человека, делают его еще более добрым и отзывчивым.

Еще одной неповторимой особенностью Навруза является то, что он призывает к сохранению мира и благополучия в каждом доме, в каждой стране, на всей планете.

В этот праздник забываются любые ссоры и войны, превращаются в дружбу, в обществе утверждаются согласие, сплоченность и гуманизм.

Уважаемые соотечественники!

Когда речь идет об этом, следует отметить, что жизненные идеи, дух и философия Навруза призывают разрешать усиливающиеся в современном мире различные противостояния, конфликты и войны только политическим, только мирным путем, и это еще раз подтверждает неразрывную связь сути и ценностей Навруза с самыми насущными, самыми острыми проблемами сегодняшнего дня.

Нашему народу — народу Узбекистана прежде всего нужны мир и спокойствие, и сегодня эта мысль все глубже проникает в сознание всех наших соотечественников. Особая актуальность такого подхода заключается в том, что нынешнее чрезвычайно сложное, неспокойное время требует от каждого из нас во имя сохранения мирной и благополучной жизни, чистого неба над нашей Родиной быть еще бдительнее и внимательнее, трезво оценивать все происходящее вокруг, жить в дружбе и согласии со всем миром.

Пользуясь случаем, позвольте от имени всего нашего народа приветствовать и выразить глубокое уважение и признательность всем присутствующим на нашем сегодняшнем торжестве за рубежом гостям, представителям посольств иностранных государств и международных организаций, пожелать мира, процветания и благополучия народам всех стран.

Сегодня, обращаясь к вам, собравшимся на этой прекрасной площади юношам и девушкам, и в вашем лице — ко всей молодежи Узбекистана, вступающей в жизнь с большими надеждами и уверенностью в завтрашнем дне, самостоятельно мыслящей и обладающей современными знаниями, способной взять на себя ответственность за будущее Родины, хочу еще раз сказать: **мы никогда никому ни в чем не уступим и не уступим!**

Мы обязательно достигнем своих высоких целей!

Дорогие соотечественники! Мысленно обнимая всех вас, еще раз поздравляю с сегодняшним чудесным, неповторимым праздником и искренне, от всей души выражаю вам свои самые добрые пожелания. Пусть Навруз принесет мир, счастье и благополучие каждой семье, каждому дому, всей нашей стране!

Пусть сбудутся все наши добрые надежды и устремления, пусть процветает наш родной Узбекистан!

С праздником Навруз, дорогие друзья!

В наш благодатный край пришла весна, согревая землю теплом и озаряя каждый ее уголок солнечным светом. Пробудив своим дыханием природу, она возвестила о приходе самого любимого и всегда желанного праздника. Олицетворяющий вечность процесса возрождения, красоты и мира, Навруз величественно шествует по стране, заглядывая в каждый дом, в каждую махаллу, чтобы сделать нашу Родину еще прекрасней и подарить нам надежду на великое будущее.

Зародившийся более трех тысяч лет назад и ставший за годы независимости поистине всенародным, пронизан идеями любви, мира и великодушия. Призывает нас жить в гармонии с природой, совершать благородные поступки, стремиться к прекрасному, а потому этот праздник, завещанный нам в наследство предками, считается священным. И каждый раз, встречая Навруз, сердца наши наполняются радостью, зажигаются оптимизмом и жизнелюбием, мы полны надежд и веры, что наступивший год будет урожайным и мирным, светлым и добрым, счастливым и благополучным.

Навруз во все времена воспринимался как пора обновления и надежд. Ведь именно в этот период начинается новый трудовой сезон для получения богатого урожая. Но главное, в эти дни мы особенно живо ощущаем глубинный смысл и содержание жизни, истинную цену благих дел. В этот праздник особенно проявляются извечные светлые устремления нашего народа: помогать нуждающимся, навещать и радовать их своей заботой и вниманием, благоустроить дома, махалли. Олицетворяющий духовное единение людей, он ориентирует их на согласованное разрешение насущных задач.

В соответствии с постановлением главы нашего государства «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2015 году» от 25 февраля нынешнего года по всей стране проведена всесторонняя подготовка к празднику. Наш народ встречает его с новыми успехами, благодарит за эти светлые дни и радуется жизни.

По традиции с первых весенних дней начинается большая работа по благоустройству и озеленению, а в канун Навруза проходит всенародный хашар, в котором принимают участие миллионы наших граждан. Жители, учащиеся и студенты, работники предприятий и организаций в едином порыве приводят в порядок улицы и дома, жилые кварталы и места поклонения, детские площадки и парки, сажают цветы и деревья. Только в нынешнем году по итогам этого благого мероприятия благоустроено свыше 43 тысяч гектаров площадей, очищены арки и лотки протяженностью около 27,7 тысячи километров, посажено более 12 миллионов декоративных, около 10 миллионов фруктовых деревьев и 14 миллионов цветов. Проезжая по ровным дорогам, вдоль которых мелькают свежеекрасоченные бордюры и побеленные деревья, ухоженные тротуары, поистине ощущаешь праздничное весеннее настроение. И сейчас в стране продолжается обновление городов, махаллей и домов, их благоустройство.

Сохраняя все человеческое и доброе, Навруз передает эти вечные ценности будущему поколению. Среди них — благородность и милосердие, великодушие и взаимопомощь, которые составляют духовную суть древнего праздника. Знаменуя на Востоке

новую жизнь, он призывает людей совершать благие дела, оказывать бескорыстную помощь. Большую работу в этом направлении проводит фонд «Махалла». В дни праздничного хашара во всех сходах граждан под девизом «Никто не останется без внимания и заботы» его подразделениями оказана материальная и моральная поддержка одиноким престарелым и инвалидам, малообеспеченным и потерявшим кормильца семьям, содействие в ремонте их жилья. Нет сомнений, что жизнь этих людей после такой поддержки изменится к лучшему, а значит, благополучнее станет и наше общество. А не в этом ли заложен глубинный смысл этого благородного праздника, пришедшего к нам из глубины веков?

Нынешний Навруз наш народ, как всегда, встречает с большим воодушевлением, огромной радостью и особым настроением. Во всех уголках страны, больших и малых городах, районах звучат карнаи и сурнаи, возвещающие о приходе долгожданной весны. Повсюду льется музыка, выступают многочисленные творческие коллективы, известные артисты, юные дарования. Прикосновение Навруза ощущают на себе и стар и млад. В праздничных торжествах и гуляньях принимают активное участие все без исключения жители нашей республики.

Отрадно, что именно в годы независимости Навруз стал поистине всенародным, праздником всех, кто проживает на нашей благословенной земле. Сплачивая людей, независимо от их национальности и вероисповедания, он призывает жителей страны служить делу укрепления дружбы между нациями и народами, идти по пути согласия и единства, сохранять мир в нашем общем доме — Узбекистане. И не случайно в 2009 году Навруз был включен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества, а в 2010 году ООН объявила 21 марта Международным днем Навруза. Это свидетельствует о том, что мировое сообщество признает его значение в продвижении идей гуманизма, сохранении мира, солидарности и добрососедства.

По традиции всеобщее народное гуляние начинается с открытия праздника в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои. Олицетворяющая весну, празднично украшенная сцена символизирует красоту нашего древнего края, его обновление и возрождение. Здесь 21 марта собрались депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, члены правительства, деятели науки, культуры, искусства и спорта, передовики производства, предприниматели и фермеры, почтенные аксакалы и матери, учащаяся молодежь, представители творческой интеллигенции, посольств зарубежных государств и международных организаций, аккредитованных в нашей стране. В этих рядах также обладатели

государственных наград, ученые, педагоги, врачи, активисты махаллей, внесшие большой вклад в процветание нашей Родины.

10.00. На площадь вступают Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Руководителя страны присутствующие встречают бурными аплодисментами.

Позывная мелодия возвещает о начале праздничных торжеств. Развевается Государственный флаг Республики Узбекистан.

Глава государства искренне поздравил народ Узбекистана и гостей с наступлением прекрасного и вечно молодого Навруза, подчеркнув его дух и философию, которые всегда способствовали тому, чтобы люди жили в гармонии с родной природой, землей и друг с другом.

Воллекая зрителей во всеобщее народное гуляние, торжественно заиграли карнаи и сурнаи. Льющаяся музыка слилась с пением птиц, журчанием ручья. На огромных экранах амфитеатра появились лица счастливых узбекистанцев, весело встречающих Навруз. Кадры с нашими земляками сменило видео с красочными пейзажами Узбекистана, историческими памятниками, грандиозными современными сооружениями, построенными в годы независимости. Праздник начался.

Навруз — знаковая дата своеобразного подведения итогов прошедшего года, с него ведется отсчет последующих свершений. Именно в этот период принято сдавать и открывать новые объекты, как бы заручившись поддержкой священного праздника в том, что они быстро вступят в строй и будут хорошо работать, приносить пользу людям. Оглядываясь же назад, с гордостью можно сказать, что за прошлый год в стране сделано немало. Построены новые жилые массивы, объекты инфраструктуры, сферы здравоохранения, спортивные сооружения, детские школы музыки и искусства, центры культуры и досуга населения, проложены дороги и мосты, разбиты сады, парки и скверы. Проведена большая созидательная работа, которая будет продолжена и в этом году.

Перенявший эстафету у Года здорового ребенка, нынешний год объявлен по инициативе Президента Государства и заботы о старшем поколении. И в этом заложен глубокий смысл. Ибо воспитание молодого поколения интеллектуально, нравственно, духовно и физически развитым, образованным и любящим свою Родину в силу закона природы возложено именно на плечи старшего поколения. И наша задача беречь его, брать с него пример и перенимать все самое лучшее, что наши почтенные аксакалы, отцы и матери могут нам дать. Ведь все, что мы имеем сегодня, та основа, на которой в мире и согласии успешно решаем задачи дальнейшего социально-экономического развития и процветания родной страны — заслуга представителей старшего поколения.

Символ весны, обновления и радости

1 стр.

В принятой Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении» в центре внимания такие вопросы, как дальнейшее совершенствование законодательной и нормативно-правовой базы, направленной на создание благоприятных организационно-правовых условий для оказания внимания и заботы о представителях старшего поколения, улучшение пенсионного обеспечения и социальной поддержки, формирование наиболее удобной для пожилых людей системы оказания им государственных услуг. Будет усилена адресная социальная защита престарелых, особенно ветеранов войны и трудового фронта, еще более расширится перечень социальных и бытовых услуг, оказываемых людям почтенного возраста и инвалидам. Особое внимание в программе уделено повышению уровня и качества медицинского и социального обслуживания ветеранов, организации их системного оздоровления, расширению профилактических мероприятий, охватывающей современные методы лечения, обеспечению на льготной основе пожилых людей и инвалидов вспомогательными и техническими средствами реабилитации, дальнейшему укреплению материально-технической базы санаторно-оздоровительных учреждений и учреждений социального обслуживания.

Сегодня в республике проживает более 2,8 млн. людей старше 60 лет, 225 тыс. человек — старше 80 лет, 44 тыс. — старше 90 лет и 8,7 тыс. перешагнули 100-летний рубеж. Важный момент: число людей преклонного возраста растет. Если в 1990 году средний возраст населения составлял 67 лет, то в годы независимости он увеличился до 73,5 лет, а женщины теперь в среднем живут до 75,8 лет. Это яркий пример того, что в нашей стране проявляется постоянная забота о пожилых людях и ветеранах, их поддерживают как государственные, так и негосударственные организации, социальные структуры. Только в нынешнем году из Государственного бюджета предусмотрено более 11,6 триллиона сумов на выплаты пенсий, свыше 105 миллиардов сумов — на выплаты пособий. В соответствии с Указом Президента «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов» им предоставлена возможность ежегодно в удобное для них время за счет государства проходить курс оздоровления в санаторно-профилактических учреждениях. В реализации программы задействовано 37 санаториев системы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства здравоохранения, а также лучшие ведомственные и частные санатории. В каждом из них проведена масштабная подготовительная работа, включая оснащение комнат для ветеранов необходимым дополнительным оборудованием, разработку специального меню и создание условий для оказания целого ряда вспомогательных услуг.

...Ярко освещая величественную площадь Национального парка, весеннее солнце щедро одаривает всех пришедших своим теплом. Согреться лучами главной сцены, оно будто призывает окончательно расстаться с зимним настроением. В зрительских рядах царит праздничный настрой, сияют улыбки. Каждый ощущает дыхание весны и единение с природой, полон добрых помыслов и желаний.

Сегодня Узбекистан прочно занял достойное место в мировом сообществе. В стране реализуются различные государственные программы, направленные на модернизацию и преобразование всех сфер социально-экономической жизни. Благодаря широкомасштабным реформам, осуществляемым с первых лет независимости, в республике достигнуты высокие темпы развития экономики и ведущих ее отраслей. Так, в 2014 году валовой внутренний продукт возрос на 8,1 процента, объем производства промышленной продукции — на 8,3 процента, сельскохозяйственного производства — на 6,9, капитального строительства — на 10,9, розничного това-



рооборота — на 14,3 процента, около 70 процентов произведенной продукции составили готовые товары с высокой добавленной стоимостью. В республике создаются новые современные производства по выпуску телекоммуникационного оборудования, компьютерной техники и сотовой телефонии, широко ассортимент бытовой электроники. Технологически обновляются все отрасли нашей экономики.

Важнейшим фактором, обеспечивающим устойчивые темпы экономического роста, явилось реформирование банковской системы, в результате чего рост совокупного капитала коммерческих банков составил почти 25 процентов. Здесь уместно напомнить, что на протяжении последних лет ведущие рейтинговые агентства «Мудис», «Стандарт энд Пурс» и «Фитч рейтинг» оценивают деятельность банковской системы Узбекистана как «стабильную». Кстати, в настоящее время все 26 банков республики удостоены такой высокой оценки.

В стране успешно развивается малый бизнес и частное предпринимательство. Принятые меры по улучшению деловой среды и созданию еще более благоприятных условий для этой сферы. Так, широкое распространение получило внедрение принципа «одно окно», значительно упрощен механизм предоставления субъектам малого бизнеса статистической и налоговой отчетности. В настоящее время до 98 процентов субъектов предпринимательства сдают отчетность и оформляют таможенные декларации в электронном виде. В результате принятых мер по стимулированию развития сферы в прошлом году создано свыше 20 тысяч новых субъектов малого бизнеса без учета фермерских и дехканских хозяйств, а их общее количество составило свыше 195 тысяч.

Доля малого бизнеса и частного предпринимательства в формировании ВВП выросла за период с 2000 года с 31 процента до 56 процентов, а в производстве промышленной продукции — с 12,9 до 31,1 процента. В 2014 году в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства создано более 480 тысяч новых рабочих мест. В настоящее время в этой сфере экономики трудится более 76,5 процента всего занятого населения.

В опубликованном Всемирным банком обновленном рейтинге стран по уровню экономического развития, определяемого по размеру валового внутреннего продукта, рассчитанного по паритету покупательской способности, среди 190 стран мира Узбекистан поднялся с 72-го места в 2010 году на 66-е место.

Устойчивая тенденция роста в течение последних лет четко прослеживается и в сфере экспорта. Так, в 2014 году в экспортную деятельность вовлечено свыше 500 новых предприятий, прежде всего субъектов малого бизнеса. Этому, в частности, способствовало и создание при Национальном банке

копроизводительной техникой и внедрение в их работу современных агротехнологий послужит еще более интенсивному развитию сельского хозяйства. Являясь национальной ценностью нашего народа, Навруз сподвигает проявлять свои лучшие качества, в том числе заботу и бескорыстную помощь ближним. Это не только праздник весны, мира и возрождения, но и любви, дружбы, взаимопонимания. Собираясь вокруг большого казана, где варится сумалак, люди говорят о своих чистых намерениях и мечтах, которые, несомненно, сбудутся. С каждым годом последовательно повышается уровень и качество жизни населения, особенно на селе, ведь здесь проживает около 50 процентов узбекистанцев. Продолжает кардинально меняться внешний облик малых административных пунктов. В самых дальних уголках республики за короткое время вырастают современные жилые массивы. Созданные там объекты социальной и рыночной инфраструктуры позволяют сельчанам чувствовать себя совершенно комфортно. Словом, жизнь на селе ничем не уступает городской. Только в 2014 году в рамках реализации Государственной программы строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности осуществлено строительство 11 тысяч новых жилых домов. Созидательная работа в этом направлении продолжается и в этом году. Значит, совсем скоро новоселье справит еще большее количество семей.

В мировой практике широко используется критерий оценки уровня социального расслоения и безопасности в обществе, называемый «индексом Джини». Так, его показатель в Узбекистане за годы независимости снизился с 0,40 до 0,296, что с точки зрения международных стандартов порогового значения, находящегося, по рекомендации ООН, в пределах 0,35 — 0,37, свидетельствует о неуклонно растущем социальном благополучии населения. Об этом говорят и цифры. Так, в 2014 году заработная плата работников бюджетных организаций, пенсии и стипендии возросли на 23,2 процента. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличились на 10,2 процента. Все это, несомненно, отразилось и на материальном положении семей. Сегодня практически в каждой имеются новые высокотехнологичные предметы, большинство из которых производятся отечественными компаниями.

Как известно, март и апрель испокон веков считались периодом естественного согласия и сотрудничества природных и человеческих сил, ведь в это время наступала пора посева нового урожая — люди с надеждой на будущее сажали деревья, цветы, сеяли пшеницу. Следуя многовековой традиции, в эти дни земледельцы закладывают в землю первые семена с добрыми надеждами на щедрый урожай, достаток и изобилие, чтобы и нынешний год был благополучным.

В прошлом году благодаря самоотверженному труду и внедрению современных агротехнологий удалось поднять хирман республики в более чем 3 миллиона 400 тысяч тонн хлопчатника и увеличить площади под зерновые колосовые культуры, овощеводство, садоводство и виноградарство 2012—2014 годы производство овощей возросло на 16,3 процента, бахчевых культур — на 16,6, плодов — почти на 21 процент.

В целях интенсивного развития сельского хозяйства коренным образом была реорганизована вся система сельскохозяйственного машиностроения, образована холдинговая компания «Узгирпромашхолдинг». На оптимизированных площадях Ташкентского тракторного завода образовано ООО «Ташкентский завод сельскохозяйственной техники», специализирующийся по выпуску новых моделей тракторов, прицепов и хлопкоуборочных машин. Нет сомнения, что оснащение фермеров высо-

копроизводительной техникой и внедрение в их работу современных агротехнологий послужит еще более интенсивному развитию сельского хозяйства.

Являясь национальной ценностью нашего народа, Навруз сподвигает проявлять свои лучшие качества, в том числе заботу и бескорыстную помощь ближним. Это не только праздник весны, мира и возрождения, но и любви, дружбы, взаимопонимания. Собираясь вокруг большого казана, где варится сумалак, люди говорят о своих чистых намерениях и мечтах, которые, несомненно, сбудутся.

С каждым годом последовательно повышается уровень и качество жизни населения, особенно на селе, ведь здесь проживает около 50 процентов узбекистанцев. Продолжает кардинально меняться внешний облик малых административных пунктов. В самых дальних уголках республики за короткое время вырастают современные жилые массивы. Созданные там объекты социальной и рыночной инфраструктуры позволяют сельчанам чувствовать себя совершенно комфортно. Словом, жизнь на селе ничем не уступает городской. Только в 2014 году в рамках реализации Государственной программы строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности осуществлено строительство 11 тысяч новых жилых домов. Созидательная работа в этом направлении продолжается и в этом году. Значит, совсем скоро новоселье справит еще большее количество семей.

В мировой практике широко используется критерий оценки уровня социального расслоения и безопасности в обществе, называемый «индексом Джини». Так, его показатель в Узбекистане за годы независимости снизился с 0,40 до 0,296, что с точки зрения международных стандартов порогового значения, находящегося, по рекомендации ООН, в пределах 0,35 — 0,37, свидетельствует о неуклонно растущем социальном благополучии населения. Об этом говорят и цифры. Так, в 2014 году заработная плата работников бюджетных организаций, пенсии и стипендии возросли на 23,2 процента. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличились на 10,2 процента. Все это, несомненно, отразилось и на материальном положении семей. Сегодня практически в каждой имеются новые высокотехнологичные предметы, большинство из которых производятся отечественными компаниями.

Праздновать Навруз — значит, жить в согласии с природой, ценить дружбу и мир, проявлять свои лучшие качества, заботиться и помогать ближним. По традиции его широко отмечают на свежем воздухе — уличах, в парках, скверах. Нельзя представить народные гуляния без зажигательных национальных песен и мелодий, состязаний по купкири, курашу и стрельбе, выступлений канатоходцев, кукольников. Вбирающее в себя все национальные традиции, торжество Навруза ценно тем, что отображает богатую культуру нашего народа. А какие накрываются дастарханы! Чего только на них нет — ароматные лепешки, катлама, урама, бугирсок, куксамса, кук-барак, восточные

сладолюбивые угощения считаются проросший из проросших зерен пшеницы сумалак, который наделяет людей физическими и духовными силами. Также обязательное яство праздника — халим, ведь отведавший его непременно выздоравливает.

...Детям в праздновании Навруза всегда отводится особое место. Счастливые и радостные они беззаботными ручейками заполняют праздничную сцену. Звонкое многоголосье и веселый смех возвещают о наступлении нового года, символизируют обновление природы. Старательные зажиточные выступления детворы не оставляют никого равнодушным.

Забота о детях в нашей стране возведена в ранг государственной политики. В республике хорошо осознают тот факт, что если будут счастливы и здоровы дети, значит, сильным будет наше государство, светлым его настоящее и будущее. С первых дней независимости реализованы и осуществляются программы и постановления, направленные на защиту детства. Пожалуй, одним из самых ярких достижений отечественной медицины можно назвать тот факт, что 92 процента наших детей по параметрам своего развития соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. Это всего лишь один из множества фактов того, насколько верной оказалась избранная в нашей стране модель охраны здоровья населения. Принятая Государственная программа реформирования сферы здравоохранения, послужившая основой для развития отечественной медицины, заслуженно получила признание в мировом сообществе. Ее логическим продолжением стали общенациональные программы, которые сегодня успешно претворяются в жизнь. Принятые же в прошлом году постановления Президента



«О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» стало началом нового этапа работы в этом направлении.

Об огромном внимании вопросам здравоохранения говорят цифры. Только в прошлом году на развитие сферы из Государственного бюджета выделено 4,4 триллиона сумов, вновь построено и реконструировано 133 медицинских учреждения. Проведено углубленный медицинский осмотр 6,5 миллиона воспитанников дошкольных учреждений и учащихся школ, профессиональных колледжей и академических лицеев, что позволяет на ранней стадии выявлять заболевания и успешно справляться с ними. В результате такого подхода за последние десять лет количество детей, родившихся с аномалиями развития, уменьшилось в 1,3 раза. Заболеваемость

острыми респираторными вирусными инфекциями снизилась на 34,4 процента, пневмонией — на 49,7, бронхитом — на 32,8, сколиозом — на 32,7 процента.

...На сцене выступают звезды отечественной эстрады, известные мастера искусств и молодые артисты. Из их уст звучат переложенные на современные мотивы старинные песни и сказания, связанные с весной, посвященные любви и обновлению природы. Оригинальная аранжировка древних произведений придает им неповторимое очарование и вызывает у зрителей огромный интерес. Радуют гостей и выступления фольклорно-этнографических ансамблей, демонстрирующих исконно народные произведения, ритуалы, обряды, игры, характерные для каждого региона.

В годы независимости возродилось наше богатое духовное и культурное наследие. Широко праздновались юбилеи наших великих предков Амира Темура, Мирзо Улугбека, Джалолидина Мангуберды, Алишера Навои и других. Благоустроены святые места поклонения нашим великим мыслителям. Состоявшаяся 15—16 мая 2014 года в Самарканде международная конференция «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации» продемонстрировала высокое уважение к гению наших великих предков во всем мире, неиссякающий интерес к их богатому научно-творческому наследию во все времена. Участвовавшие в конференции руководители авторитетных международных организаций, ученые и специалисты зарубежных научных центров и институтов еще раз отметили неограниченный вклад наших великих предков в развитие мировой цивилизации.

За годы независимости в этой сфере проведена колос-

стандартами непосредственно защиту диссертации по присуждению степени доктора наук.

За годы реформ в стране выросли тысячи новых учебных заведений, отвечающие мировым стандартам, оснащенные самым передовым оборудованием, компьютерами и лабораторной техникой. Начавшаяся работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту образовательных учреждений продолжилась и в прошлом году. Так, за 2014 год было обновлено более 540 объектов, в том числе 380 школ и свыше 160 профессиональных колледжей и академических лицеев. Только за счет средств Фонда развития детского спорта построено 73 школьных спортивных зала и 18 типовых спортивных объектов, на 24 осуществлена реконструкция. Возведены учебные корпуса в Андижанском государственном университете, Бухарском инженерно-технологическом институте, Национальном университете Узбекистана. В столице образованы Ташкентский государственный стоматологический институт, Университет Инха, в Ташкентском институте востоковедения открыт факультет китаеведения, также при институте создан Центр восточных рукописей имени Абу Райхана Беруни.

Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» стало еще одним ярким проявлением заботы и внимания к молодому поколению. Так, начиная с 2013/2014 учебного года, обучение иностранным языкам в стране ведется с первых классов. На сегодняшний день иностранную речь для себя открывают 583 505 первоклассников. Из них 93,1 процента изучают английский язык, 4,7 процента — немецкий и 3,8 процента — французский. Пройдет немного времени, и в стране вырастет новое поколение узбекистанцев, свободно мыслящее и владеющее иностранными языками, что в очередной раз подтверждает факт, что в Узбекистане растет ни в чем и никому не уступающая молодежь, способная стать движущей силой сегодняшнего и завтрашнего дня, опорой на пути достижения намеченных целей.

Забота о людях, их благополучию является важной составляющей развития нашего государства. Поэтому в центре внимания остаются вопросы создания новых рабочих мест, обеспечения занятости населения, повышения его доходов. С целью решения этих вопросов в стране реализуются программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения. Только в прошлом году создано около одного миллиона рабочих мест, большая часть которых — в сельской местности. Причем свыше 600 тысяч из трудоустроенных — выпускники профессиональных колледжей, которые сегодня успешно трудятся во благо процветания Родины.

...Праздник достиг своего апогея. Зрители танцуют на трибунах, их лица озарены радостью и счастьем. Навруз в едином порыве объединил сердца миллионов, зарядив энергией и оптимизмом. Но главное, он еще более сблизил людей, вызвал желание делать что-то особенное, значимое не только для себя и своих близких, но и для всего народа. В этом и кроется притягательная сила и красота этого величественного и священного праздника, несущего светлые идеи и облагораживающего каждого из нас.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Фото Фархода КУРБАНБАЕВА,
Сарвара УРМОНОВА,
Альо АБДУЛЛАЕВА, УзА.

22 марта 2015 года

Навруз шагает по стране Тепло, исходящее от сердца

В Самарканде на высоком эмоциональном подъеме массовых народных гуляний прошли главные областные торжества по случаю всенародного праздника Навруз. С первыми лучами солнца согласно традиции глашатая праздничными призывами карнаев и сурнаев стали созывать жителей древнего города принять участие в народном саиле по случаю пробуждения и обновления природы. После всенародного хашара Самарканд встретил своих жителей еще более обновленным, свежим и чистым.

В парке культуры и отдыха «Согдиана» представители средних специальных, профессиональных учебных заведений из городов и районов в колоритных костюмах развернули красочную панораму национальных традиций и обрядов, народных игр и кулинарных изысков, отражающих вековые ценности и самобытность каждой территории области.

Особое внимание зрителей привлекли номера фольклорно-этнографического коллектива «Чавки издошлари» Булунгурского районного профессионального колледжа бытового обслуживания, дважды становившегося грантообладателем республиканского конкурса «Бархаёт анъаналар».

Наш коллектив представил программу, вобравшую в себя непреходящие ценности Навруза и наших национальных обрядов, традиций, — говорит художественный руководитель коллектива Баходир Норов. — Мы также гордимся, что несколько представителей нашей творческой

команды отобраны для выступления на главных торжествах, которые проводятся в столице.

В центральном парке культуры и отдыха имени А. Навои обширную



культурно-развлекательную и просветительскую программу представили студенты самаркандских высших учебных заведений. Здесь же, на огромной площади, состоялась

крупные соревнования по курашу, восточным единоборствам, гиревому спорту и армрестлингу, собравшие сотни зрителей. Изюминкой нынешних мероприятий стало и то,

что в панораму праздника гармонично вписался знаменитый самаркандский бульвар, имеющий более чем вековую историю. На этом зеленом островке города свое творческое и кулинарное мастерство представили студенты Самаркандского госуниверситета.

Привлек внимание горожан и концерт в обновленном сквере у мавзолея Рухабд учащиеся общеобразовательных школ. Немало радости публике доставили соревнования по запуску воздушных змеев. Школьники представили уникальные модели самых древних летательных аппаратов, многие из которых впечатляли не только формами, но и размерами. В празд-

нично украшенном сквере, где «проснулись» десятки фонтанов, звенели песни и манили искрометные танцы. Сюда потянулись многочисленные туристы, завороженные и восхищенные уникальным культурным многообразием самаркандцев и счастливыми лицами горожан.

— Очень тронута тем, как живо и вдохновенно отмечается в Самарканде Навруз, — делится впечатлениями гостя из Франции Анна Гобер. — Поразило единство людей, организованность. Я первый раз в Узбекистане, и у меня столько ярких впечатлений.

А по мнению коренных жителей древнего города, с которыми пришлось пообщаться в этот день, яркое празднование Навруза в духе народных традиций в годы независимости стало возможным благодаря миру и стабильности, которые царят в нашей стране. В счастливых глазах самаркандцев читалось: наступившая весна укрепляет в сердцах веру в исполнение самых сокровенных желаний и светлое будущее страны, над



Фото автора.

которой восходит животворящее солнце Навруза.

Кульминацией праздничных мероприятий стало большое театрализованное представление в амфитатре «Муъжиза». Многочисленные зрители насладились красочной шоу-программой с участием ведущих фольклорно-этнографических коллективов, детских вокальных и хореографических ансамблей, популярных и молодых исполнителей.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

Настрой на созидание, милосердие

В эти дни по всей Хорезмской области проходят праздничные торжества, посвященные приходу Навруза. Главные мероприятия по традиции состоялись в городе Ургенче в мемориальном комплексе «Авесто», где собрались уважаемые ветераны, представители общественности, молодежи, сотрудники различных сфер, деятели науки, культуры, искусства и спорта.

Комплекс украшен разноцветными флагами, цветами, в небе бумажные змеи. Задорный смех девушек с заплетенными косичками, звуки карнаев и сурнаев, звонкой дойры придавали настоящему праздничное настроение. Все это сочеталось с лозунгами и девизами, прославляющими нашу независимость, мир и согласие: «Цвети и процветай, родной Узбекистан!», «Здравствуй, Навруз!», «2015 год — Год внимания

и заботы о старшем поколении» и другие.

... На сцене развернулось грандиозное, яркое, красочное действо. Деятели культуры и искусства, молодые таланты в своих выступлениях представили национальные традиции, народное творчество. Праздничная театральная программа реализованная программа режиссера Османа Каландарова и главного балетмейстера Гулхомим Бабаджановой подготовлена по сценарию драматурга



Фото Ш. Карривеа.

Камила Аваза «Пусть будет высоким уважение к Наврузу!» («Баланд булсин Навруз, эъзозин!») началась с представления «Счастливое детство» юных самодельных артистов. Участники праздника восторженно восприняли выступления детей ургенчских городских школ № 1, 2, 24, а также показательные выступления спортсменов из ургенчского колледжа олимпийского резерва. Тепло приветствовали выход победителей и призеров республиканских и международных спортивных соревнований.

В связи с празднованием 100-летнего юбилея народного поэта Узбеки-

стана Зулфии была исполнена песня «На гузал дамлар бу» Р. Урозовым на слова поэтессы.

Особую значимость празднику придало театральное представление «Кексалик эъзози» в исполнении артистов областного театра имени Огахи. Большое впечатление также произвели выступления артистов фольклорных ансамблей «Маком», «Хоразм», самодельных коллективов ряда районных домов культуры.

Праздничные мероприятия, посвященные Наврузу, продолжаются в городах и кишлаках области.

Латофат САИЛХАНОВА.

В галерее аромат цветов

По сложившейся традиции один из самых желанных и светлых праздников, олицетворяющий собой чистые помыслы и доброту нашего народа, Академия художеств Узбекистана встречает вернисажем. Так, в Центральном выставочном зале открылась экспозиция «Навруз-2015».

На торжественном открытии выставки было отмечено, что в нашей стране уделяется пристальное внимание возрождению и сохранению национальных традиций и обычаев. Работа, проводимая в этом направлении, способствует не только воспитанию молодежи в духе любви и гордости за свою страну, но и развитию у нее художественного вкуса и потребности менять жизнь к лучшему.



Фото В. Грозиника.

В экспозицию вошло более 200 произведений живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства. Представленные работы таких известных мастеров кисти, как Дилором Мамедова, Анвар

Мирсагатов, Файзулла Ахмадалиев, Мария Ли-Сафи, а также произведения молодых и талантливых художников Азизы Авезовой, Анны Усовой, Темура Хазратова и других демонстрируют публике многообразие художественных образов, вобрав в себя всю красоту и нежность весны.

— Во время пробуждения природы в сельской местности особенно красиво, поэтому весной часто выезжаю за город, — говорит художник Дилором Мамедова. — Когда видишь все это красочное великолепие, чувствуешь аромат распустившихся цветов, проникновение солнечных лучей, картины получают особенно очаровательными. Ты не только вкладываешь в работу часть души, но и показываешь весь спектр оттенков этого прекрасного времени года.

Экспозиция продлится до 30 марта.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

МОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

Столица примерила зеленый наряд

Современный Ташкент — величественный, прекрасный и неповторимый. Город с древнейшей историей и огромным потенциалом, как зеркало, отражающий все грани жизни страны. Место воплощения мечтаний и надежд. Нынче в облике столицы отражается вся наша страна. Столица олицетворяет экономическую и духовную мощь республики, независимого Узбекистана.

Знаменитый древними шедеврами национального зодчества, возвышающимися как нашими великими предками, так и современными архитектурными ансамблями, созданными после обретения независимости, он ставится в один ряд с лучшими городами мира.

Нельзя не заметить, что сердце Родины в последние годы стало еще краше. Ныне Ташкент поистине переживает вторую молодость. Некогда кривые и узкие улочки с глинобитными неприметными домиками сегодня преобразились в широкие кварталы и массивы с многоэтажными домами, спорткомплексами, оживленными торговыми центрами. Это город, где уникальным образом сочетаются восточный колорит, традиционная и современная архитектура.

Но особенно выделяет среди многих столиц мира Ташкент современный ландшафт города. Можно с уверенностью сказать, что за последние годы наша столица буквально расцвела. Территории производственных предприятий, бытовых объектов,

учебных заведений, жилых домов, площадей, скверов, парков культуры и отдыха в красивом зеленом наряде.

Озеленением улиц, скверов, бульваров, мемориальных комплексов, газонов и цветников, проведением агротехнических мероприятий по содержанию и уходу за насаждениями занимаются специалисты Главного управления благоустройства хокимията города Ташкента. Они отвечают за организацию своевременного и качественного содержания, эксплуатации объектов, санитарную очистку столицы с учетом сезонных требований, контролируют проведение текущего и капитального ремонта дорожно-мостового хозяйства, следят за состоянием улиц, тротуаров, остановочных навесов, подземных переходов, водоотводящих сетей.

— При этом одним из основных показателей нашей работы является поддержание ландшафтной эстетики столицы, которая включает огромное количество цветов, деревьев и кустарников, — отмечает главный агроном Главного управления благоустройства хокимията города Ташкента

Дильшод Хайдаров. — Ежегодно в столице высаживаются тысячи многолетних и однолетних растений, которые в течение всего года меняют свои краски, радуя переливами разнообразных оттенков. Очень скоро в скверах, аллеях, парках культуры и отдыха столицы распускаются красивые цветы, зазеленеют деревья и кустарники.

Специалистами по благоустройству и озеленению учитываются и сезонная фаза цветения растений, их убранство. К примеру, есть деревья, на ветвях у которых остаются только семена, но они необычайной красоты. Потому они считаются лучшим вариантом для городских парков. Растения периодически обновляются или же меняются в зависимости от времени года. Поэтому Ташкент в любой период года остается зеленым. С ускоренным осуществлением работ по благоустройству и озеленению 15,7 тысячи гектара, или 40 процентов всей площади столицы, в короткие сроки превратились в зеленые массивы.

Ныне на каждого ташкентца приходится 72 квадратных метра озелененной территории. Этот показатель за последние годы увеличился на 21,5 квадратных метра. К примеру, в Бектемирском, Учительском, Чиланзар-

ском, Шайхантахурском, Яккасарайском и Мирзо-Улугбекском районах столицы на одного жителя приходится от 72,5 до 108,6 квадратных метра насаждений.

Кроме этого, с учетом современных требований была разработана комплексная программа по преобразованию Национального парка, и на ее основе в последующем были осуществлены озеленительные и благоустроительные работы. В результате парк обрел совершенно иной облик.

В целом же за последние 10 лет в столице было разбито несколько новых парковых



72 м²
ОЗЕЛЕНЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ
в среднем приходится на каждого ташкентца

зон на более чем трех тысячах гектаров. Асфальтовые покрытия общей площадью почти 1 229 гектаров в местах отдыха горожан превращены в цветники и газоны. Только в текущем году специалистами благоустройства и озеленения в столице посажено около 35 тысяч декоративных, плодовых деревьев и цветущих кустарников, свыше 350 тысяч сезонных цветов. Так, скоро на улицах города будет высажена весенне-летняя флора. Первыми расцветут акации, каштан, катальпа

и многие другие растения. Специалисты создают необходимые условия для каждого из них. При выборе места для их высадки учитываются особенности местности. К примеру, в махаллях и возле образовательных учреждений высаживаются фруктовые деревья, а возле дорог, в парках и аллеях предпочтение отдается декоративным видам растений.

Благополучие и здоровье жителей нашей столицы, ее экология во многом зависят от состояния водных ресурсов. В последние годы в Ташкенте появилось немало фонтанов, несколько крупных искусственных водоемов — озер общей площадью 91 гектар и водоизмещением в 1,4 миллиарда кубометров. Фонтаны стали неотъемлемой частью архитектуры столицы, придавая свежесть растениям, окружающей среде.

Специалисты отмечают, что о состоянии города можно судить и по тому, насколько они привлекательны для птиц. Например, чеглок и тювик являются индикаторами гармонии и спокойствия местности, а камышица свидетельствует о благополучном состоянии прибрежной и тростниковой растительности у водоемов. Зимородки говорят о чистоте воды. Последние несколько лет в городе и его окрестностях стали гнездиться аисты, вестники благополучия, мира и спокойствия. Всего в столице обитает около 270 видов птиц. Их размножение свидетельствует о создании благоприятной экологической среды.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

В клинике во всем порядок

В нашей стране уделяется особое внимание повышению качества и эффективности медицинских услуг, укреплению материально-технической базы лечебных учреждений. Как и в других областях, в Кашкадарье в этой сфере проделана большая работа. Только в 2014 году на строительство и реконструкцию медицинских учреждений региона было затрачено около 15 миллиардов сумов.

Продолжается работа в этом направлении и в нынешнем году. К примеру, в Карши к Наврузу сданы в эксплуатацию новое и реконструированное здания онкологического диспансера, рассчитанные на 120 мест. На строительство и реконструкцию затрачено более 5 миллиардов сумов.

В данном медицинском учреждении работают более 250 человек. В его новых зданиях функционируют детское, гинекологическое и реанимационное отделения. В основе преобразились хирургическое и диагностическое отделения.

— С целью укрепления репродуктивного здоровья населения в области из года в год улучшается качество медицинских услуг, проводится активная работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту медицинских учреждений, их оснащению современным оборудованием, — говорит главный врач областного онкологического диспансера Туракул Холиков. — В текущем году за счет средств Министерства здравоохранения планируется оснастить наш диспансер современной диагностической аппаратурой, что позволит не только повысить эффективность лечения, но и спасти жизни десяткам тысяч пациентов.

Мусо МУРОДОВ, наш соб. корр.

В подарок — стадион

В городе Фергане в преддверии праздника Навруз сдан в эксплуатацию новый центральный стадион «Истиклол».



В нашей стране уделяется большое внимание популяризации физической культуры и развитию детского спорта. С каждым годом растет количество наград, завоеванных нашей молодежью на международных соревнованиях. Реализация мер по укреплению материально-технической базы футбольных клубов, подготовка судей, тренеров и футболистов, способных достойно защищать честь нашей страны, играет важную роль в выходе узбекского футбола на мировую арену. В настоящее время в области действуют 4 профессиональных и 24 любительских футбольных клуба, 14 школ по футболу.

В соответствии с постановлением Президента от 15 ноября 2011 года «О мерах по реализации генерального плана Ф. Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортной-коммунальной инфраструктуры на период 2012—2015 годы» в регионе проводится широкомасштабная социальная работа. Построенный в ходе нее новый стадион «Истиклол», рассчитанный на 20 тысяч мест и полностью соответствующий международным требованиям, своим уникальным архитектурно-инженерным решением и неповторимым дизайном сделал город еще краше.

Как отметил директор стадиона И. Собилов, здесь созданы все условия: специальные помещения для спортсменов, судей, тренеров и администрации. Особого внимания заслуживают удобные кресла для 20 тысяч зрителей и поле, покрытое привезенным из Нидерландов газоном, не теряющим свой цвет в течение года и устойчивым к различным температурам. Благодаря современной системе освещения поклонники спорта имеют возможность заниматься на стадионе даже в вечернее время.

Обеспечение качества теле- и радиотрансляций служит помещению для обозревателей, оснащенное современной аудиосистемой, видеотабло и другими информационно-коммуникационными технологиями, что позволяет транслировать матчи в прямом эфире, оперативно передавать информацию во время соревнований.

Несомненно, сдача стадиона накануне праздника Навруз стала отличным подарком для населения области.

В завершение мероприятия была представлена праздничная программа «Здравствуй, Навруз!».

Нурбек АБДУЛЛАЕВ.

■ СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

После обследования — процедуры

Как отмечалось на итоговом заседании Кабинета Министров, в Узбекистане в 2014 году было реконструировано и построено 133 медицинских учреждения. И в нынешнем в регионах продолжается большая работа в сфере укрепления материально-технической базы здравоохранения.

Например, в преддверии Навруза в многопрофильном медицинском центре города Бухары, где реконструируются и оснащаются современным оборудованием лечебные корпуса, было сдано в эксплуатацию построенное трехэтажное здание консультативной поликлиники, рассчитанной на 250 посещений в день.

Ее открытие создало дополнительные удобства как для пациентов, так и для плодотворной работы медперсонала, — рассказывает главный врач медицинского учреждения Мунира Хожиева. — Помещения оборудованы кондиционерами, в зале ожидания установлена мягкая мебель, работает телевизор, демонстрирующий посетителям познава-

тельные и просветительские передачи. Если раньше для получения анализов нам приходилось отправлять материалы или даже направлять больных в другие организации, то теперь картина полностью изменилась. Поликлиника имеет свой комплекс лабораторий с необходимым оборудованием, получает расходные материалы. При необходимости можно пройти УЗИ, ЭКГ, рентгенологическое обследование, получить различные лечебные процедуры. Здесь же работают кабинеты хирурга, стоматолога, нейрохирурга, гематолога, ревматолога и других профильных специалистов.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы



Коллектив акционерного общества «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

поздравляет всех жителей страны с замечательным праздником весны —

Наврузом!

Добра, благополучия
и счастья каждой семье, здоровья,
вдохновения и удачи вам
во всех добрых начинаниях!



O'ZSANOATQURILISHBANK

АКБ «Узпромстройбанк» искренне поздравляет жителей и гостей Республики Узбекистан, акционеров, клиентов с весенним праздником — благословенным Наврузом!

От всей души желаем крепкого здоровья, процветания вашего бизнеса, больших успехов в благородных делах, согласия, достатка и благополучия!

В канун праздника АКБ «Узпромстройбанк» предлагает населению новые сберегательные вклады в национальной и иностранной валюте.

ВКЛАДЫ В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ

Наименование вклада	Вид вклада	Срок	Условия вклада
Ягонасан Ватаним	сберегательный	4 месяца	минимальный размер вклада составляет 100,0 тыс. сум., за время хранения начисленные проценты выплачиваются ежемесячно
Коммунал туловлар учун	сберегательный	1 год	проценты по вкладу ежемесячно перечисляются на оплату коммунальных услуг вкладчика

ВКЛАДЫ В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ

Наименование вклада	Вид вклада	Срок	Условия вклада
Соврин-2	срочный	12 месяцев	по вкладу имеется бонусный выигрыш, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно
Эътироф	сберегательный	4 месяца	начисленные проценты выплачиваются ежемесячно в национальной валюте по курсу Центрального банка РУ

Узпромстройбанк поможет сохранить и приумножить ваши сбережения!

Call-центр: 0(371) 200-43-43, www.uzpsb.uz

Услуги лицензированы

Трудовой коллектив ордена «Дустлик» Навоийского горно-металлургического комбината

поздравляет жителей Узбекистана с всенародным праздником

Навруз!

Пусть этот светлый и долгожданный праздник принесет вам мир, удачу, семейное благополучие, станет началом добрых дел!

Крепкого вам здоровья, трудовых успехов, чистого неба над головой!



Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 626. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Журналист Г. ЭРНАЗАРОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.30 Подписано в 22.50